

1. Určete druh vedlejší věty

Akce bez uvedení v kalendáři je, jako by nebyla.
Ale byl zde strach, obava, že to všechno skončí.
Ať si každý říká, co chce.
Cítím, jako by se tady něco pánilo.
Co mě čekalo potom, to mi v dané chvíli připadalo nepodstatné.
Co se vleče, neuteče.
Co si kdo nadrobí, ať si také sní.
Co uděláme dál, je dobrá otázka.
Dalším efektem bude, že se do autobusu vejde o něco více lidí.
Při závěrečném tréninku je třeba, aby se cvičenky nenastydly.
Hlavní teď je, jak se daří vám.
Jak rychle se situace zlepší, bude záviset na přístupu konkrétních měst a obcí.
Jako všichni zde lituji toho, co se stalo.
Kdo lhal včera, tomu se nevěří ani zítra.
Kdo má filipa, toho zima nezaskočí.
Kdo to nezvládne, tomu můžeme pomoci.
Líbí se mi, jak babička vypráví o svém dětství.
Musím přiznat, že chování jelenů v lese je mi pořád záhadou.
Na počátku každého desetiletí se vedou spory o tom, zda začátkem např. Osmdesátých let je rok osmdesátý, nebo teprve jedenaosmdesátý.
Nejspíš jsem si myslel, že kamarádi v lese narazili na stádo jelenů.
Poslouchali jsme pozorně učitele, jak se snažil vysvětlit obtížnou látku.
Problém je, že u dikobrazů se konce bodlin s drobnými zpětnými háčky na povrchu velmi lehce uvolní.
Při fotbale se víc hodí, že chlapec umí rychle utíkat.
Smutné bylo, že tato zábava pramenila z lidské nevědomosti.
Spolucestující mi pak vykládal, co se tenkrát stalo.
Střelci i honci se začali strachovat, zda se jejich kolegovi něco nestalo.
Tady se zřídka stává, že ryby neberou.
Teď se ti bude hodit, že umíš dobře anglicky.
To děvče je, jako by matce z oka vypadlo.
To je, jako když prodáváš obrazy.
To ti je pocit, jako by se člověk vznášel nad Velkým kaňonem.
V každém případě se mladým lidem hodí, když provozují nějaký sport.
Všechno je, jak má být.
Za pár minut jsem cítil, že mi začíná být lépe.
Zdá se, že tomu lidé nevěřili.
Země náhle byla, jako by ji někdo polil voskem.

2. Proved'te rozbor následujících souvětí:

- a) Rozlište věty hlavní a vedlejší.
- b) Určete poměr mezi souřadně spojenými větami.
- c) Zakreslete plošné schéma každého souvětí a pokuste se určit druh vedlejších vět.

Rostliny vydrží v kontejneru déle než pár podzimních měsíců, můžeme se z nich tedy těšit v zimě, kdy jsou potažené jinovatkou, a krásný pohled na ně bude i na jaře a v létě, kdy kvetou.

Když se řekne Londýn, kdekomu se vybaví Big Ben, London Eye, Buckinghamský palác a vysoké ceny, ale váš výlet do Londýna vůbec nemusí stát mnoho, pokud víte, kde máte co hledat a na co je dobré se zaměřit.

Rodiče by se před návštěvou Legolandu měli rozmyslet, jakým atrakcím dají oni a jejich děti přednost, je dobré prostudovat bedlivě plánek, neboť za jednodenní návštěvu určitě nemohou všechno stihnout.

Odborník z Úřadu pro oceány a atmosféru však zdůraznil, že katastrofický scénář o dopadech možné sluneční erupce představuje extrémní variantu, protože jak energetické firmy, tak operátoři satelitů sledují informace o sluneční aktivitě a jsou schopni dopady velkých erupcí zmírnit.

Půjčil jsem Vladimírovi knížku, ve které je vypsáno, proč maďarské národní mužstvo je nejlepším toho času na světě, proč vyhrálo zápasy století s Anglií.

Psi sice ve dne nikdy neštěkají, dokud je cizinec od dvora vzdálen, rozštěkají se jako zběsilí, pokud by někdo chtěl vniknout do dvora, a neumlknou, dokud je někdo z našich lidí neokřikne,

Výrazně v poslední době klesl zájem o Francii, protože se ukazuje, že pro české lyžaře jsou francouzská střediska příliš daleko, stoupají tedy náklady na dopravu, ubytování je oproti Rakousku spíše průměrné a kvalita sjezdovek je srovnatelná

Kromě obrazů si výtvarníci pohráli s prostorami galerie, kde se návštěvník nenásilně vrací v čase, aniž by na první pohled poznal, že takhle galerie nevypadala vždycky.

Paní mě ujišťuje, že se o babičku ráda postarala, že chápe, jak to máme těžké, a že si musíme vzájemně pomáhat.

Byla to Markéta, která by mohla vystudovat na červený diplom, která ještě nedávno tvrdila, že se nebude na nikoho vázat, dokud neskončí medicínu.

Babička pokračovala v hlasitém monologu, který nám ze všech stran objasňoval, jak to bylo za jejích mladých časů, kdy dívky byly nevinné a domácky vychované, a jak je to dnes, kdy se při našem způsobu života tahle kalamita vlastně stát musela.

Samozřejmě existovaly na Zemi živočišné druhy, které zmizely, aniž bychom si jich povšimli, ale není jich tak mnoho, jak si mnozí myslí.

Černá díra se otáčí na hranici Einsteinovy teorie relativity, astronomové tedy doufají, že jim měření umožní potvrdit tuto teorii, z níž plyne, že gravitace může ohnout časoprostor, hmotu a světlo, které skrz ni prochází.

Jisté je, že kaple byla v původním gotickém hradu věží, a noví vlastníci, Pernštejnové, využili torza této věže, jež ztratila svůj vojenský smysl, když na přelomu 15. a 16. století přestavovali hrad na renesanční zámek a přetvořili kapli na svatostánek.